
NOM : ………………………………………  PRENOM : ………………………………… 
 

Devoir trimestriel 2 
 

5ème            Page 1 sur 3 

Exercice 1                  3 points 
Calculer les nombres suivants : 
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Exercice 2                 2 points 

 
 

 
 
 
1. Construire le point D tel que ABDC soit un parallélogramme. 
 
2. Construire le point E tel que ABCE soit un parallélogramme. 
 
 
 
 
 
 

A = −16+13− 2−1+12

A =

A =

B = 7 −59+13− 21+59− 9

B =

B =

C = 9−5− −6( )− 9+14+ −3( )

C =

C =

C =

D = −5+13−17( )+ 12−15+17( )− 3− 7( )

D =

D =

D =

E = 3− 4− 9( )− −10( )− 7⎡⎣ ⎤⎦ − 5−13( )

E =

E =

E =

F = 10− 3,7 − −3,1+5,2( )− 7,2( )

F =

F =

F =
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Exercice 3                  2 points 
Cocher les cases lorsque cela est vrai. 
 

ABCD est un 
parallélogramme de 

centre O tel que 

alors ABCD est un 
rectangle 

alors ABCD est un 
losange 

alors ABCD est un 
carré 

  
   

  
   

 
 
   

  
   

 
Exercice 4                  5 points 
On donne le programme de calcul suivant : 

• Choisir un nombre 
• Ajouter 3 
• Multiplier le résultat par 5 
• Enlever 15 
• Enlever le triple du nombre de départ 

 
1. Montrer que si on choisit comme nombre de départ 6, on obtient 12. 
 
2. Quel résultat obtient-on si on choisit 0 ? 5 ?10 ? 
 
3. Quelle remarque peux-tu faire ? 
 
4. On choisit maintenant x comme nombre de départ. Donner l’expression du résultat en 
fonction de x. 
 
5. Simplifier l’expression trouvée, et confirmer votre remarque. 
………………………………………………………………………………………………… 
…………………….…………………………….…………………….…………………….…
………………….…………………….…………………….…………………….…………… 
…………….…………………….…………………….………………………………….……
……………….…………………….…………………….…………………….………………
…….…………………….………………………………………….…………………….…… 
…………………….…………………………….…………………….…………………….…
………………….…………………….…………………….…………………….…………… 
…………….…………………….…………………….………………………………….……
……………….…………………….…………………….…………………….………………
…….…………………….………………………………………….…………………….…… 
…………………….…………………………….…………………….…………………….…
………………….…………………….…………………….…………………….…………… 
…………….…………………….…………………….…………………………………………
………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………… 

AC( )⊥ BD( )
CD = AD

BCD! = DOA! = 90°

AC = BD
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Exercice 5                  3 points 
Pour chacun des figures, calculer la mesure de l’angle manquant : 

 
  

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Exercice 6                  3 points 

ABC est un triangle. La demi-droite  est la bissectrice de l’angle . 

Calculer la mesure de l’angle . Justifier la réponse. 

 
 

 
 
 
 
Exercice 7                  2 points 
La largeur x (en cm) de ce rectangle est variable. On considère les expressions : 

  et . 
 
1. Que représentent A et B pour ce rectangle ? 
 
 
 
2. Calculer la valeur de B pour  .  
 
 

 

 

BCA! =
ACR! =

AD⎡⎣ ) BAC!

ABC!

A = 8× x B = 2× x +16

x = 3


